

# 海口修订细则促进科技服务业发展 符合条件企业最高奖励300万元



对符合海南自由贸易港鼓励类产业目录的行业龙头企业和知名机构落地海口市并设立科技服务机构的,实质性运营后3年内按服务费用的10%给予奖励,每家累计奖励金额最高不超过300万元

对在海口市依法注册的科技服务机构,按3个档次给予5万元至20万元奖励

对科技服务业企业首次转为规模以上企业纳入统计范围并按要求在统计系统完成季报填写的,给予企业10万元一次性奖励

对在海口市注册运营且新认定为国家级的科技企业孵化器、众创空间和星创天地分别给予100万元、50万元、30万元的一次性补贴奖励

制图/陈海冰

本报海口11月1日讯 (记者郭萃)海南日报记者从海口市科学技术工业信息化局获悉,为进一步促进海口市科技服务业专业化、规模化发展,该局起草修订了《海口市促进科技服务业发展实施细则(征求意见稿)》(以下简称实施细则),现向社会公开征求意见。

实施细则提出,海口将大力招引科技服务业企业,支持符合海南自由

贸易港鼓励类产业目录的行业龙头企业和知名机构落地海口市并设立科技服务机构,实质性运营后3年内按服务费用的10%给予奖励,每家累计奖励金额最高不超过300万元。科技服务机构运营奖励常年受理。

在支持公共科技服务发展方面,海口通过政府购买服务、“后补助”方式支持公共科技服务发展。对海口

市依法注册的科技服务机构,根据其规模、质量、效果以及企业评价进行综合评估,按3个档次给予奖励。其中,服务海口市企业150家以上,业务收入达1000万元,且比上一年度增加20%的科技服务机构,给予20万元的奖励;服务海口市企业100家以上,业务收入达500万元,且比上一年度增加20%的科技服务机构,给予10万元的

奖励;服务海口市企业50家以上,业务收入达200万元,且比上一年度增加20%的科技服务机构,给予5万元的奖励。

在支持科技服务业企业做大做强方面,对科技服务业企业首次转为规模以上企业纳入统计范围并按要求在统计系统完成季报填写的,给予企业10万元一次性奖励。

在支持科技创新创业平台建设方面,在海口市注册运营且新认定为国家级的科技企业孵化器、众创空间和星创天地分别给予100万元、50万元、30万元的一次性补贴奖励。

据介绍,提出意见的单位和个人可于2023年11月27日前通过电子邮件、信函等形式将修改意见反馈海口市科学技术工业信息化局。

## 海口: 晚造水稻迎来丰收

10月26日,海口市龙华区新坡镇文山村的田洋内,晚稻迎来丰收。

据了解,今年海口种植晚造水稻12.3万亩,预计产量4.5万吨。待晚稻收割完毕后,农户将翻耕土地,清理稻田,抢抓农时开启冬季瓜菜种植。

本报记者 袁琛 摄



乐东县纪委监委持续探索家风助廉活动,推动家风文化建设向全社会延伸

## 厚植家风文化 培育廉洁风尚

本报抱由11月1日电 (记者袁宇)近日,乐东黎族自治县纪委监委在该县佛罗镇丹村举行廉洁家风培育主题活动,组织党员干部学习当地优秀家训,厚植廉洁家风文化。

“富贵不淫慾德训,勤俭节约持家风”“奸贪两字行不得,积善方是好门庭”,在乐东县佛罗镇丹村的清廉书屋中,前来参观的党员干部们认真阅读墙上展示的优秀家训。“一些优秀的家训,还有相关的解释以及故事编写成册。经过细细品读,我感受到好的家

风教对于家庭的重要性。”一名党员干部感慨道。

据介绍,乐东县纪委监委近年来立足职能职责,加强统筹协调,把家风建设作为一体推进“三不腐”基础性工程,纳入“清廉乐东”建设“一盘棋”总体布局,将家风建设融入日常、抓在经常、深入人心。

乐东县纪委监委相关负责人介绍,该委以“廉政家访”为抓手,逐级开展“家庭式”廉政谈话会,联合组织部门将强化家风作为干部履新“第一课”,

常态化开展任前廉政谈话,把家风建设纳入党校主体班次课程,让党员干部在常学常新中坚定理想信念。

同时,乐东县纪委监委以家风助廉活动为载体,组织科级领导干部撰写一封廉政家书,“一把手”家属代表带头签订“廉内助”助廉倡议书、承诺书,面向各级领导干部和家属配偶赠送家风微课,引导党员干部和家属共同筑牢家庭防线。

在充分发挥家风家教正面引领的同时,该县纪委监委还注重结合反面典型开展警示教育,通过组织党员干部旁听庭审、观看警示教育巡回展,用新近查处的典型案例揭示家风不正突出危害,用身边“活教材”警示警醒党员领导干部管好自己,管好家人。

此外,乐东县纪委监委结合清廉村居、清廉学校等清廉单元创建,多措并举宣传清廉家风、廉洁美德。“比如在中小学举办专题讲座、书画比赛、故事分享等活动,将家风教育融入孩子课堂中、课余时,播下廉洁种子。”乐东县纪委监委相关负责人介绍,该县开展了

“四个一”系列家风教育活动,邀请优秀乡贤、优秀退役军人党员、退休老党员开展家教家风经验交流,覆盖全县463个党组织、12000余名党员,进一步推动家风文化建设向全社会延伸,让广大党员干部群众在潜移默化中接受熏陶,以廉洁家风带动党风社风向善向好。

“下一步,我们将围绕清廉自贸港建设,不断探索加强新时代家庭家教家风建设的新思路新途径新办法,让家庭真正成为拒腐防变的坚强阵地。”该负责人说。

## 海航控股发布2023年三季度报告 第三季度盈利24.95亿元

本报讯 (记者邵长春)10月30日,海航控股(600221)发布了2023年三季度报告。公告显示,海航控股今年第三季度实现营业收入191.02亿元,同比增长149.64%,实现归属上市公司股东的净利润24.95亿元,实现三季度盈利。

民航相关专业人士评价,今年以来,随着客流恢复,航空公司业绩不断

提升,其中海航控股展现出强劲的盈利能力。

今年一季度海航控股即实现扭亏为盈,成为行业中为数不多实现盈利的上市航司之一。据分析,海航控股业绩不断攀升得益于多方面因素。今年以来,随着国内出行限制全面解除,国际航空市场逐渐放开,民航业迎来利好,加上旅游

旺季的带动,我国民航运输市场加速回暖,恢复水平持续提升,以海航控股为代表的各大航司不断实现业绩释放。

数据显示,2023年1月至9月,海航控股收入客公里、旅客运输量、客运运力投入等关键运营指标均实现大幅提升,分别同比上升190.25%、168.09%、140.76%,客座率达82.39%。

今年以来,海航控股在运力、服务、安全等多方面持续发力,得以抢占市场机遇。运力方面,海航控股持续加大国内国际航线恢复力度,加密布局航线网络,满足更多旅客出行需求的同时,提高运营效率和盈利能力。

截至目前,海南航空已恢复、新开运营北京、深圳、上海、海口、重庆、西安、长沙、太原、大连、广州10个城市出港的30余条国际及地区往返客运航线。

在大力提升运力的基础上,海航控股国际方面表现尤其亮眼,今年1月至9月收入客公里、旅客运输量、客运运力投入,分别同比上升1195.47%、1659.98%、943.12%,涨幅居于行业前列。

## 专题 | 建设清廉自贸港

值班主任：张成林 主编：叶媛媛 美编：孙发强

### 东方举办“书画绘清廉”廉洁文化书画小品展 书画绘清廉 廉洁沁人心

10月26日,由东方市纪委监委联合该市文联主办的“书画绘清廉”廉洁文化书画小品展在东方市文化活动中心开幕。此次活动展期为16天,旨在充分展现东方深入推进党风廉政建设和反腐败工作取得的丰硕成果,不断增强廉洁文化的教育、示范、熏陶和导向作用,营造浓厚的崇廉尚廉倡廉社会氛围。

自9月向广大书画爱好者征集作品以来,东方市纪委监委共收到137幅作品。经专家评选,最终选出30幅书法作

品、20幅美术作品参展。这些作品主题鲜明、诸体兼备,或歌颂廉洁,或倡导廉洁风尚,凝聚了创作者对清正廉洁的深刻感悟,对参观者来说是一次洗涤心灵的廉洁教育。此次活动采取“线下+线上”的方式进行,通过“清廉东方city”“东方市融媒体中心”等微信公众号同步展示。

同时,该市纪委监委将10月26日至30日定为党政机关集中参观时间,要求该市各单位部门组织党员干部参观,做到廉洁教育全覆盖。“举办此次活动,

就是为了引导党员、干部、群众参与到廉洁文化建设中来,使人人成为廉洁文化的参与者、践行者、受益者。”东方市纪委监委调研宣教室负责人说。

今年以来,东方坚持把加强廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的重要工作来抓,扎实推进重点领域清廉建设,打造市委组织部等7个“清廉单元样本”,开展了2023年东方市好家庭好家教好家风巡回宣讲、廉洁文化“六进”等各项活动。

(撰文/玟珺 刘朝晖)

广告·热线:66810888

欢迎在海南日报刊登广告

周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址:海口市金盘路30号

电话:0898-66810888



## 全省智能环保旅游厕所新技术新产品推广会召开 推动旅游厕所建设管理向更高水平迈进

本报讯 (记者刘晓惠 通讯员李艺娜)10月31日,海南全省智能环保旅游厕所新技术新产品推广会在海口召开,旨在巩固深化旅游厕所革命成果,重点围绕环岛旅游公路等全省重大旅游项目不断完善旅游厕所基础设施建设,提升全省旅游厕所覆盖率,推动生态环保及智慧化技术应用。

推广会上,来自北京、上海、广州、南京、成都等地的7家国内高新技术智能旅游厕所设备企业就旅游厕所建造领域的微水冲、无水冲、生物降解、新材料、新能源等前沿技术、最新产品和应用案例进行推广,并介绍了将旅游厕所打造成包含公共卫生间、便利购物、广播宣传、共享设备、休息场所、信息查询等功能为一体的智慧旅游驿站新理念。

会议指出,要深刻认识推进旅游厕所建设的重要意义,稳步推进高新技术旅游厕所升级换代,一体化加强旅游厕所建设管理养护,全力协调推动环岛旅游公路配套旅游厕所建设任务。

此次推广会的召开,为全省旅游部门、旅游企业等需求单位与智能旅游厕所设备供应商搭建了高效便捷的供需对接平台。在年底举办的海南国际旅游岛欢乐节配套展会上,文旅部门还将邀请智能旅游厕所设备企业对旅游厕所新技术、新产品进行现场展示,进一步促进智能环保旅游厕所在我省的推广和应用。

## 昌江乌烈镇 新时代文明实践所揭牌

本报石碌11月1日电 (记者刘婧姝 特约记者符文伟)10月31日,昌江黎族自治县乌烈镇新时代文明实践所揭牌,为昌江基层精神文明建设工作提供了新阵地、新平台。

乌烈镇新时代文明实践所位于乌烈镇原乌烈中心小学。活动室功能多样,涵盖理论宣讲、科普宣传、文化活动、市民教育、健身活动、未成年人活动、学雷锋志愿服务等。

据了解,今年初,昌江充分利用农村废弃闲置资源,在海南惠农慈善基金会的帮助下,对原乌烈中心小学闲置的教室进行整合改造。今年6月,乌烈镇新时代文明实践所改造完成。

## 海南省人力资源开发局(省就业局) 原党组成员、副局长夏琛舸 严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口11月1日讯 (记者袁宇)11月1日,海南日报记者从省纪委监委获悉,日前,海南省纪委监委对海南省人力资源开发局(省就业局)原党组成员、副局长夏琛舸严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,夏琛舸违反政治纪律,对抗组织审查;无视中央八项规定精神和廉洁纪律,违规收受礼品礼金,违规从事有偿中介活动;违反组织纪律,不按规定报告个人有关事项。利用职务便利在工程项目承揽、工程款拨付等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

夏琛舸身为党员领导干部,丧失理想信念,背弃初心使命,将手中权力异化为谋取私利的工具,大搞权钱交易,夏琛舸的行为已严重违反党的纪律,构成职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经海南省纪委监委常委会会议研究,决定给予夏琛舸开除党籍处分;由海南省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

## 海南省重点城市空气质量日报 (2023年10月31日12时—11月1日11时)

城市名称	空气质量级别	PM <sub>2.5</sub> 浓度(微克/立方米)	PM <sub>10</sub> 浓度(微克/立方米)
海口市	良	19	37
三亚市	良	15	33
五指山市	优	12	31

发布单位:海南省生态环境监测中心